



RKT. Župa

Pohoda

B. D. M.

MARIJA GORICA

God. XI Br. 17 12. siječnja 2025.

KRŠTENJE GOSPODINOVO

Blagdanom krštenja Gospodinova završava božićno vrijeme i počinje vrijeme kroz godinu. Ovaj je blagdan poput uvoda u film, u kojem evanđelisti prikazuju veliku scenu Gospodinova krštenja i početak njegova javnog djelovanja. Ono što slijedi bit će rasplet početka tog filma.

Nakon vremena provedenog u tihoj obiteljskoj atmosferi, trideset godina kasnije, neprestano otkrivajući volju Očevu, Gospodin Isus čini prve korake kao čovjek: odlazi k Ivanu Krstitelju da ga krsti.

Ovo je trenutak prekretnice u Isusovu životu, kad on počinje ono zbog čega je došao na zemlju. Dosad se povlačio u Nazaret, živeći tihim životom jednostavnih ljudi, boreći se za svagdašnji kruh, radeći fizičke poslove, živeći kraljevstvo Božje bez ikakva spektakla, ali sada, nakon što ga je Ivan krstio, počeo ga je javno naviještati.

U Ivanovu evanđelju sam Ivan Krstitelj izvještava o tome što se dogodilo: „Ja ga nisam poznavao, ali baš zato dođoh i krstim vodom da se on očituje Izraelu“.

Što se to dogodilo tijekom krštenja u Jordanu? Jedna vrlo važna stvar: od tog je trenutka Isus na poseban način ispunjavao svoje poslanje, čemu je put pripremio Ivan Krstitelj. On je tada rekao narodu: „Ja vas, istina, vodom krstim. Ali dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan odrješiti mu remenje na obući“.

Na rijeci Jordanu Isus se pridružuje velikom mnoštvu, želi poslušati Ivanove riječi poticaja na obraćenje i staje u red pokornika koji će biti kršteni, iako njemu, Svetome, pokora nije potrebna. Ipak se potpuno uranja u vodu, možda kleči na koljenima ispred Ivana. Kakav prizor! Sveti, bezgrešni, poistovjećuje se s pokajnicima, postaje jedan od njih i ulazi u mutne vode Jordana.

Ali, kakva je to voda? U nju su ulazili svi koji su se htjeli pokajati: prostitutke, preljubnici, carinici, vojnici. U znak pokajanja došli su da ih prorok očisti uranjanjem u rijeku Jordan. U tu vodu uranja i Isus. Sve dok Ivan Krstitelj vrši „simbolični“ čin – upozorava, potiče na obraćenje, suočava, priprema – dotad će Isusovo krštenje prema njegovu proročanstvu biti u „Duhu Svetom i ognju“ i imat će stvarnu moć oslobađanja od grijeha. Isusovo uranjanje je simbolično, ali ono što on govori je istinito i stvarno. Bit tomu nije pjena jordanskih voda, ni razgoličeno tijelo, ni spektakl, već duboko značenje koje želi izraziti: napustiti ovdje vidljivi svijet, umrijeti ovom svijetu, podleći cijeni grijeha i ustati na drugačiji život, izaći pročišćen, kao druga osoba, pravedna, predodređena za vječni život. Kad je Isus bio kršten, uronjen u vodu, već je slutio vrijednost Velikog petka kad će umrijeti uronjen u samoću križa, za spasenje svijeta.

Po tumačenju svetoga Pavla apostola, u krštenju se poistovjećujemo sa stvarnom Isusovom smrću jer smo svi ukopani, uronjeni i nestali zbog grijeha, kako bismo uskrsnuli na novi život. Koliko puta nakon krštenja moramo uroniti u sakrament pomirenja, umrijeti iluzornim željama, kušnjama, sebičnosti i tajnim grijesima? Sve nam to pomaže da živimo sve savršениjim kršćanskim životom.

Na obalama Jordana pred nama stoji Bogočovjek, uranjajući se u grijeh čovječanstva, potom izlazi iz vode, kao što kasnije, trećeg dana, izlazi iz groba. U tom trenutku: „Nebo se rastvori i Duh Sveti siđe na njega u tjelesnom obličju, poput goluba, a glas se s neba zaori: Ti si Sin moj,

Ljubljeni, u tebi mi sva milina. Isusovo krštenje je poput službene inauguracije Spasitelja, da ispuni svoje poslanje. U njegovu će se krštenju otkriti potpuno Trojstvo, tj. Otac, Sin i Duh Sveti jamče za identitet Sina Božjega i predstavljaju ga svijetu kako bi svijet primio njegovu poruku. Analogno tome, isto se događa i u životu kršćanina. Kad smo bili kršteni, svi smo postali djeca Duha, u kojem je on počeo djelovati. Da nas učini pravednima, obnavlja cijelo naše biće pretvarajući nas u djecu Božju. A nakon što smo dosegli određenu dob i poželjeli svoje kršćanske dužnosti ispunjavati s punim osjećajem odgovornosti, Duh Sveti se ponovno izljeva na nas u potvrdi, jača nas u vjeri i pokreće kao autentične Kristove svjedoke te nas osposobljava da, ako smo voljni surađivati s Njim, u ovome svijetu živimo kao ljudi Duha i kao djeca Očeva. Zato će se iz naših postupaka, ponašanja i načina života vidjeti kakvo pravilo vodi naše odluke, kome pripadamo i što očekujemo. Sigurno smo isplanirali jednu ili dvije stvari za 2025. godinu. Imamo neke izrečene ili neizrečene želje koje želimo ostvariti u novoj godini. Ne izostavimo Boga iz svojih planova, budimo pažljivi na vodstvo Duha Svetoga, slušajmo Gospodina Isusa. Nije dovoljno svoju vjeru živjeti samo iznutra, u duhu, u procesima koji se odvijaju u našoj duši, u našem odnosu s Bogom, nego to na neki način moramo prenijeti i drugima. Trebamo ju učiniti zajedničkom. Ne dopustimo da bezbožni svijet koji nas okružuje uništi ove oblike izražavanja našega nutarnjeg života, našega duhovnog života i naše vjerske prakse, jer ćemo tako svi biti siromašniji.

Zamislite kako bi se naš svijet promijenio, kako bi bili lijepi i uravnoteženi životi obitelji, kako bi bili mirni i sretni odnosi među supružnicima, kako bi ljubav i razumijevanje vladalo između roditelja i djece, kako bi brzo nestao svaki bijes i mržnja kad bi svatko od nas već sada počeo ozbiljno i predano njegovati svoj odnos s Bogom i bližnjima; samo ako bismo odjelotvorili evanđeosko pravilo koje nas je Isus poučio u Govoru na gori: „Sve dakle što želite da ljudi čine vama, činite i vi njima“. Kako bi svijet bio drugačiji kad bismo druge ljude, osobito kad im je potrebna pomoć, gledali onom dobrotom i nježnošću kojom nas gleda Bog, naš milosrdni Otac, dok nas čeka i oprašta nam.

Blagdan Isusova krštenja svake nas godine podsjeća što se po krštenju događa. Isus ulazi u vode Jordana, pune grijeha, i posvećuje ih. Mi smo, naprotiv, kao grešnici ušli u vodu ispunjenu Duhom Svetim, koja nas je prilikom krštenja posvetila i ujedno nam dala poslanje. Isusovo poslanje je bilo da se iz ljubavi spusti i umre za nas na križu. Naše poslanje je također ući u život i dati sebe da svijet učinimo boljim mjestom za življenje. Upravo je zato krštenje i za nas početak. Živjeti krštenje znači da činimo ono što je Isus činio nakon svog krštenja: „Otada je Isus počeo propovijedati: 'obratite se jer se približilo kraljevstvo nebesko.'“.

Dakle, propovijedanje Riječi ne može biti zadatak koji nam se nameće, nego životni poziv koji proizlazi iz našeg krštenja posvećenog Duhom Svetim, koji moramo živjeti i ispunjavati svaki dan poput Isusa. Vjerujemo da nismo mogli doživjeti veće odlikovanje od onog kad nas je u sakramentu krštenja Gospodin neba i zemlje prihvatio kao djecu. Dakle, bili mi dojenčad ili starci, mladi svježja lica ili naborani starci, On će uvijek ostati naš Otac, a mi ćemo uvijek biti njegova djeca.

Pitanje je samo kakva djeca želimo biti? Budimo djeca Očeva, u kojima On – gledajući nas s neba – može prepoznati crte lica svoga Sina, i za koje može reći: „Ti si moj Sin ljubljene (moja ljubljena kćer) u tebi mi sva milina.“ Amen!

Događanja

Iako danas završava božićno vrijeme, u našoj će crkvi božićni ukrasi ostati po običaju do Svijećnice, 2. veljače. Tada ćemo raskititi borove i spremići ukrase.

Из живота župe

Bogu hvala, završili smo ovogodišnji blagoslov obitelji. Bili su to radosni susreti svećenika sa svojim župljanima. Želim od srca svima zahvaliti za lijepi doček, zajedničku molitvu, sve čestitke koje ste mi uputili, kao i za svaki Vaš dar, bilo za mene osobno, bilo za crkvu. Lijepi broj župljana uključio se svojim darom za potrebe crkve onima koji redovito doprinose za normalno funkcioniranje naše župne zajednice. Meni je osobito važno da što veći broj vjernika sudjeluje u doprinosu za potrebe crkve jer jedino tako mi kao župa možemo popravljati i uređivati svetinje, našu župnu crkvu, kao i crkvu svetoga križa, ali i župnu kuću i naš okoliš. Velike su potrebe i želimo kao zajednica stalno ulagati za očuvanje naših najvažnijih građevina u župi. Vašim darovima, mi uspijevamo obnavljati i našu župnu crkvu i održavati crkvu svetoga križa, ali i župnu kuću. Ovdje rado donosim popis onih koji su za vrijeme blagoslova obitelji dali svoj doprinos za potrebe crkve. Od zadnjeg oglašavanja, a bilo je to u nedjelju, 29. prosinca prošle godine, pa sve do 5. Siječnja ove godine ovi naši župljani dali su svoj prilog za potrebe crkve. Još je jedan manji broj njih koji su zaželjeli biti anonimni, pa njihova imena ovdje ne spominjem. Uvijek poštujemo one koji traže da se ne oglašava, ali imena onih koji dopuštaju rado objavljujem. S jedne strane da bude znak zahvale njima koji redovito sudjeluju, a s druge strane, da bude poticaj onima koji možda više godina nisu sudjelovali svojim darom, da se sada, u skladu sa svojim mogućnostima, uključe. Evo popisa naših darovatelja:

1. Ivan Radoš, Voćarska 3, Sveti Križ – 30 eura; 2. Denis Tadić, Ježinkovo 6, Sveti Križ – 40 eura; 3. Tomislav Kapusta, Voćarska 32, Sv. Križ – 50 eura; 4. Ob. Komar- Krpelnic, Vatrogasna 53, Vukovo Selo – 40 eura; 5. Vinko Bohar, Vinogradska 2, Sveti Križ – 30 eura; 6. Obitelj Kralj, Bregovita 14, Sveti Križ – 50 eura; 7. Marija Galzina, Stjepana Jakševca 15, Sveti Križ – 30 eura; 8. Josip i Marija Josipović, Vatrogasna 43, Vukovo Selo – 50 eura; 9. Ivan Krčelić, Vatrogasna 22, Vukovo Selo – 20 eura; 10. Ob. Idžan i Hotko Vatrogasna 29, Vukovo Selo – 130 eura; 11. Ivanka Hotko, Franje Pešeca 39, Vukovo Selo – 30 eura; 12. Dario Jurković, Vatrogasna 14, Vukovo Selo – 30 eura; 13. Josip Miloš, Franje Pešeca 19, Vukovo Selo – 30 eura; 14. Petar Leovac, Orešje 36, Vukovo Selo – 50 eura; 15. Miroslava Hodko, Vatrogasna 10, Vukovo Selo – 30 eura; 16. Štefica Jakovina, Vatrogasna 4a, Vukovo Selo – 50 eura; 17. Ivica Hotko, Dubravička 87, Vukovo Selo – 30 eura; 18. Franjo Hotko, Dubravička 66, Vukovo Selo – 30 eura; 19. Željko Hotko, Dubravička 77, Vukovo Selo – 30 eura; 20. Božena Bukovinski, Dubravička 58, Vukovo Selo – 50 eura; 21. Vlado Lopatić, Ivana Firkelja 1, Vukovo Selo – 30 eura; 22. Draguca Repar, Vrapčeva 17, Vukovo Selo – 30 eura; 23. Mihael Vajdić, Vrapčeva 10, Vukovo Selo – 30 eura; 24. Paula Vajdić, Dubravička 75, Vukovo Selo – 30 eura; 25. Mate Šitum, Dubravička 82, Vukovo Selo – 70 eura; 26. Željko Adamić, Dubravička 107, Vukovo Selo – 30 eura; 27. Željko Merkl, Dubravička 104, Vukovo Selo – 30 eura; 28. Ana Novak i sinovi, Gajeva 1, Vukovo Selo – 30 eura; 29. Mirko Novak, Gajeva 1A, Vukovo Selo – 50 eura; 30. Marija Ivanković, Gajeva 3, Vukovo Selo – 30 eura; 31. Josip (Mihael) Novak, Gajeva 8, Vukovo Selo – 30 eura; 32. Obitelj Stjepana Glogović, Glogovićeve 6, Sveti Križ – 50 eura; 33. Vilim Draganić, Obrankovićeve 2B, Sveti Križ – 60 eura; 34. Stjepan Obranković, Obrankovićeve 7, Sveti Križ – 30 eura; 35. Zlatko Obranković, Obrankovićeve 13, Sveti Križ – 30 eura; 36. Dražen Beluhan, Duga ulica 105, Laduč – 30 eura; 37. Josip Beluhan, Duga ulica 103, Laduč – 30 eura; 38. Ljubica Draganić, II. Odvojak Glogovićeve 4, Sveti Križ – 30 eura; Zdenka i Josip Haramina, Glogovićeve 13/1,

4.

Sveti Križ – 60 eura; 40. Stjepan Glogović, Glogovićevo 22, Sveti Križ – 30 eura; 41. Pavlica Bećirević, Glogovićevo 20, Sveti Križ – 50 eura; 42. Maca Debogović, Matije Gupca 12, Kraj Donji – 30 eura; 43. Krešo Simon, Vodovodna 15, Marija Gorica – 30 eura; 44. Željko Lukša, Vodovodna 15, Marija Gorica – 50 eura; 45. Josip Kolarić, Kaptolska 22, Kraj Donji – 30 eura; 46. Mario Kolarić, Kaptolski Odvojak 1, Kraj Donji – 60 eura; 47. Mijo Magdić, Kaptolska 6, Kraj Donji – 30 eura; 48. Ivica Tašić, Kaptolska 9A, Kraj Donji – 30 eura; 49. Marijan Ivčetić, Dragutina Boranića 10, Kraj Donji – 50 eura; 50. Franjo Jakolić, Jakolićevo 5, Kraj Donji – 30 eura; 51. Velimir Jakolić, Jakolićevo 4, Kraj Donji – 30 eura; 52. Vladimir Jakolić, Jakolićevo 2, Kraj Donji – 30 eura; 53. Slavko Jakolić, Dragutina Boranića 6, Kraj Donji – 30 eura; 54. Pavao Tašić, Dragutina Boranića 2, Kraj Donji – 30 eura; 55. Franjo Šikoronja, Dubravička 149, Kraj Donji – 30 eura; 56. Ivica Boranić, Dubravička 139, Kraj Donji – 30 eura; 57. Neven Šuster, Dubravička 135, Kraj Donji – 30 eura; 58. Josip Antol, Dubravička 133, Kraj Donji – 30 eura; 59. Ljubica Jakolić, Dubravička 116, Kraj Donji – 30 eura; 60. Gordana Planinc, Dubravička 110, Kraj Donji – 30 eura; 61. Ivan Planinc, Dubravička 110, Kraj Donji – 30 eura; 62. Mustafa Ađur, Kolodvorska 18, Kraj Donji – 30 eura; 63. Milan Debogović, Kolodvorska 10, Kraj Donji – 30 eura; 64. Ivica Debogović, Kolodvorska 10, Kraj Donji – 40 eura; 65. Mate Čular, Kolodvorska 2, Kraj Donji – 30 eura; 66. Branko Šoštarić, Vladimira Nazora 10, Kraj Donji – 30 eura; 67. Miljenko Bukovinski, Dubravička 159, Kraj Donji – 30 eura; 68. Josip Bukovinski, Dubravička 161, Kraj Donji – 30 eura; 69. Obič. Frkanec i Kirin, Dubravička 163, Kraj Donji – 130 eura; 70. Stjepan Iveta, Bijeli brijeg 2, Kraj Donji – 30 eura; 71. Mario Glogović, Bijeli brijeg 5, Kraj Donji – 30 eura; 72. Branka Švigir, Vodovodna 28, Kraj Donji – 30 eura; 73. Obitelj Beluhan, Vodovodna 30, Kraj Donji – 50 eura; 74. Katica Valenčak, Bregovita 16a, Bijela Gorica – 30 eura; 75. Marijan Valenčak, Bregovita 18, Bijela Gorica – 30 eura; 76. Josip Hrust, Bregovita 38, Bijela Gorica – 30 eura; 77. Branko Lukša, Bregovita 52, Bijela Gorica – 30 eura; 78. Marica Linšak, Bregovita 56, Bijela Gorica – 20 eura; 79. Dragica Šoštarić, Bregovita 60, Bijela Gorica – 30 eura; 80. Božidar Drvodelić, Bregovita 70, Bijela Gorica – 30 eura; 81. Milan Jurač, Gajeva 11, Kraj Gornji – 30 eura; 82. Božo Tursan, Gajeva 12, Bijela Gorica – 30 eura; 83. Franjo Valenčak, Gajeva 6, Kraj Gornji – 30 eura; 84. Branko Mokrović, Gajeva 4, Kraj Gornji – 30 eura; 85. Karlo Frkanec, Antuna Mihanovića 33, Kraj Gornji – 30 eura; 86. Alen Mokrović, Antuna Mihanovića 29, Kraj Gornji – 30 eura; 87. Milan Mokrović, Antuna Mihanovića 30, Kraj Gornji – 60 eura; 88. Bogdan Cerjak, Antuna Mihanovića 23, Kraj Gornji – 30 eura; 89. Ivan Mokrović, Antuna Mihanovića 20, Bijela Gorica – 30 eura; 90. Ivan Šoštarić, Antuna Mihanovića 14, Bijela Gorica – 30 eura; 91. Stjepan Jurišić, Vinogradska 9, Bijela Gorica – 30 eura; 92. Igor Jurišić, Vinogradska 9, Bijela Gorica – 50 eura; 93. Jadranka Jurišić, Vinogradska 8, Bijela Gorica – 20 eura; 94. Mladen Lukša, Vinogradska 6, Bijela Gorica – 20 eura; 95. Božidar Skomrak, Vinogradska 1, Bijela Gorica – 30 eura; 96. Ivan Lukša, Antuna Mihanovića 7, Bijela Gorica – 30 eura; 97. Vjekoslav Lukica, Dubravička 180, Kraj Donji – 30 eura; 98. Vilko Kos, Antuna Mihanovića 6, Bijela Gorica – 30 eura; 99. Stanko Perjan, Dubravička 205, Kraj Donji – 30 eura; 100. Milivoj Lukša, Dubravička 203, Kraj Donji – 30 eura; 101. Zlatko Lukša, Dubravička 201, Kraj Donji – 30 eura; 102. Peći Husak, Dubravička 164, Kraj Donji – 30 eura; 103. Biserka Lukša, Dubravička

5.

162, Kraj Donji – 30 eura; 104. Stanko Frkanec, Dubravička 158, Kraj Donji – 40 eura; 105. Dragutin Frkanec, Gorička 90, Kraj Donji – 50 eura; 106. Željko Cimperšak, Dubravička 144, Kraj Donji – 30 eura; 107. Marijan Dojčić, Dubravička 142, Kraj Donji – 30 eura; 108. Miroslav Skomrak, Antuna Mihanovića 3, Bijela Gorica – 30 eura; 109. Obitelj Šporčić, Dubravička 136, Kraj Donji – 30 eura; 110. Zdenko Kovačić, Bana Josipa Jelačića 4, Trstenik – 30 eura; 111. Goran Magdić, I. odvojak Sofije Jelačić 4, Trstenik – 30 eura; 112. Matilda Hudik, II. odvojak Sofije Jelačić 3, Trstenik – 20 eura; 113. Obit. Pavić – Biberović, II. odvojak Sofije Jelačić 7, Trstenik – 40 eura; 114. Drago Bočak, Ante Kovačića 3, Trstenik – 30 eura; 115. Barica Matas, Ilije Gregorića 2, Trstenik – 100 eura; 116. Obit. Kovačić – Čavar, Mokrička 12, Trstenik – 30 eura; 117. Branko Debogović, Josipa Debogovića 4, Trstenik – 40 eura; 118. Đurđica Majerić, Mokrička 27, Trstenik – 30 eura; 119. Obit. Lovrek – Kovačić, Stjepana Kovačića 2, Trstenik – 30 eura; 120. Ivan Frančina, Stjepana Kovačića 6a, Trstenik – 25 eura; 121. Nikola Ljubić, Stjepana Kovačića 1, Trstenik – 30 eura; 122. Slavica Skomrak, Stjepana Kovačića 6, Trstenik – 30 eura; 123. Goran Kovačić, Stjepana Kovačića 3, Trstenik – 30 eura; 124. Obit. Jurković – Pavor, I. odvojak Stjepana Kovačića 1, Trstenik – 30 eura; 125. Boris Bočak, Mokrička 13, Trstenik – 30 eura; 126. Biserka Kovačić, Mokrička 6b, Trstenik – 30 eura; 127. Stjepan Brlek, Mokrička 7, Trstenik – 30 eura; 128. Josip Kovačić, Pionirska 2, Trstenik – 30 eura; 129. Veronika Slunjski, Bataljun Matije Gupca 13, Trstenik – 20 eura; 130. Dominik Dukić, Bataljun Matije Gupca 1, Trstenik – 30 eura; 131. Milan Kovačić, Ante Kovačića 33, Trstenik – 30 eura; 132. Ljerka Sabol, Ante Kovačića 31, Trstenik – 30 eura; 133. Josip Pavor, Ante Kovačića 25, Trstenik – 50 eura; 134. Ljerka Katušić, Ante Kovačića 19, Trstenik – 30 eura; 135. Dragutin Matas, Ante Kovačića 21, Trstenik – 70 eura; 136. Marko Kovačić, Ante Kovačića 15, Trstenik – 30 eura; 137. Obit. Klanfar – Havoic, I. odvojak Ante Kovačića 1, Trstenik – 30 eura; 138. Rajna Jurišić, Mačkovec 4, Prigorje Brdovečko – 30 eura; 139. Mario Jurišić, Mačkovec 4, Prigorje Brdovečko – 30 eura; 140. Dragutin Klokočar, Mačkovec 1, Prigorje Brdovečko – 30 eura; 141. Zlatko Belko-Hunjak, Ante Kovačića 16, Sveti Križ – 30 eura; 142. Dragutin Žnidarić, Ante Kovačića 39, Hrastina – 30 eura; 143. Jurica Jurišić, Ante Kovačića 47a, Hrastina – 30 eura; 144. Juraj Majerić, Hrastinska 1, Trstenik – 30 eura; 145. Ivan Topol, Hrastinska 69, Hrastina – 70 eura; 146. Paula Kenig, Dragutina Kolarića 6, Hrastina – 30 eura; 147. Damir Studak, Hrastinska 44, Hrastina – 50 eura; 148. Branko Jančić, Hrastinska 38, Hrastina – 100 eura; 149. Enes Hibić, Hrastinska 8, Marija Gorica – 30 eura; 150. Zlatko Glogović, Hrastinska 4a, Marija Gorica – 30 eura; 151. Zlatko Horvat, Hrastinska 4, Marija Gorica – 250 eura; 152. Mihael Jančić, Rajski put 7, Hrastina – 50 eura; 153. Boris Jančić, Rajski put 5, Hrastina – 70 eura; 154. Ljubica Keser, Ante Kovačića 5, Bijela Gorica – 30 eura; 155. Siniša Širanović, Antuna Mihanovića 4, Oplaznik – 30 eura; 156. Zdenka Širanović, Ante Kovačića 15, Bijela Gorica – 30 eura; 157. Tomislav Cimperšak, Ante Kovačića 22a, Oplaznik – 30 eura; 158. Mirko Cerovac, Ante Kovačića 23, Bijela Gorica – 50 eura; 159. Zdenko Štefanović, Krajgorska 19, Kraj Gornji – 30 eura; 160. Stjepan Bregar, Krajgorska 41, Kraj Gornji – 30 eura; 161. Denis Cimperšak, Krajgorska 31, Kraj Gornji – 30 eura; 162. Obitelj Kuharić, Voćarska 2, Kraj Gornji – 60 eura; 163. Franjo Kuharić, Voćarska 4, Kraj Gornji – 40 eura; 164. Mihael

6.

Knežić, Voćarska 6, Kraj Gornji – 30 eura; 165. Stanko Knežić, Voćarska 8, Kraj Gornji – 30 eura; 166. Dubravka Bregar, Voćarska 7, Kraj Gornji – 30 eura; 167. Zora Frkanec, Voćarska 12, Kraj Gornji – 30 eura; 168. Dražen Štefanović, Voćarska 13, Kraj Gornji – 30 eura; 169. Božidar Topol, Voćarska 11, Kraj Gornji – 30 eura; 170. Dorotea Ćuk, Krajgorska 21, Kraj Gornji – 30 eura; 171. Juraj Stanišak, M. Tita 13, Oplaznik – 30 eura; 172. Ljerka Plečko, M. Tita 19, Oplaznik – 30 eura; 173. Mario Pili, M. Tita 24, Celine – 30 eura; 174. Mirjana Pili, M. Tita 28, Celine – 30 eura; 175. Zdravko Bodegrajac, Vidikovac 30, Celine – 60 eura; 176. Ivanka Klokočar, M Tita 35, Celine – 30 eura; 177. Damir Dojčić, M. Tita 46, Celine – 20 eura; 178. Marica Jakolić, M. Tita 44, Celine – 40 eura; 179. Stanko Jakolić, M. Tita 42, Celine – 40 eura; 180. Branko Narančić, Celinska 39, Celine – 40 eura; 181. Štefica Moslavac, Celinska 28, Celine – 30 eura; 182. Ljerka Čavlina, Celinska 28a, Celine – 30 eura; 183. Branko Crnić, II. odvojak Jakolićeve 5, Celine – 50 eura; 184. Zvonka Žlebački, Mali brig 13, Žlebec – 30 eura; 185. Željko Grujčić, Mali brig 2, Žlebec – 20 eura; 186. Marija Pušić, M. Tita 59, Žlebec – 30 eura; 187. Dragutin Krčelić, M. Tita 70, Žlebec – 50 eura; 188. Željka Krčelić, M. Tita 55, Žlebec – 30 eura; 189. Antun Štefok, M. Tita 53, Žlebec – 30 eura; 190. Ivan Krčelić, M. Tita 76, Žlebec – 50 eura; 191. Stjepan Krčelić, Krčelićeva 8, Žlebec – 30 eura; 192. Zvonko Krčelić, Krčelićeva 6, Žlebec – 30 eura; 193. Dragutin Krčelić, M. Tita 51, Žlebec – 30 eura; 194. Obit. Tašić i Pekač, Kaptolska 11, Kraj Donji – 70 eura; 195. Juraj Lokmer, Mokrička 15, Trstenik – 30 eura; 196. Josip Glogović Gorički trg 4, Marija Gorica – 40 eura; 197. Mladen Pušić, Krajgorska 18, Kraj Gornji – 30 eura; 198. Josip Rupčić, Mokrička 29, Trstenik – 30 eura; i 199 Bosiljka Futivić, Ante Kovačića 12, Hrastina – 30 eura. OD SRCA SVIMA HVALA!

Duhovni kutak

Antun Pustinjak

Sveti Antun Pustinjak, poznat i kao **sv. Antun Opat** i **sv. Antun svetac** u [istočnoj i zapadnoj Crkvi](#). Svoj je život posvetio [pustinjačkom](#) načinu života. Smatra ga se ocem isposništva. Često ga se prikazuje sa zvoncem u ruci koje označava svetčevu sposobnost istjerivanja zlih duhova. Zaštitnik je uzgoja svinja i ostale stoke. Svinja koja predstavlja demone, požuda i proždrljivost, često prati Sv. Antuna Opata i znak je njegove pobjede nad grijehom i niskim strastima poput proždrljivosti.

Mladost

Rođen je u bogatoj obitelji, u selu Komasa blizu Herakleje u gornjem Egiptu, gdje je odrastao u blagostanju. Kad je navršio osamnaest godina, roditelji mu umiru te je, kao najstariji, bio dužan preuzeti upravljanje kućanstvom i uzdržavanje maloljetne sestre. Ipak, odlučuje se napustiti svjetovno. U toj su ga odluci učvrstile riječi [Svetog pisma](#): "*Hoćeš li biti savršen, idi, prodaj što imaš i podaj siromasima pa ćeš imati blago na nebu.*" (Mt.19,21). Antun je, zahvaćen [Duhom Svetim](#), doslovno shvatio i na sebe primijenio ono što je u crkvi čuo. Razdijelio je svoj posjed mještanima, oko tri stotine jutara plodne zemlje. Manji dio je zadržao za sebe i za svoju sestru. Ali to nije dugo trajalo jer je sljedećom prilikom u crkvi čuo riječi: "*Ne brinite se za sutra*" (Mt 6,34) pa je i ono malo razdijelio, a sestru povjerio pobožnim djevicama.

Pridružio se nekome starcu koji je živio [asketski](#) od svoje mladosti. Pod njegovim nadzorom učio je moliti i raditi, dva temeljna elementa na kojima se gradio asketski, kasnije monaški, život. Na

putu Antunova duhovnoga rasta ubrzo su se ispriječile mnoge prepreke, tj. đavolska napastovanja. Stari smutljivac [Sotona](#) pobuđivao je u mladome asketi sjećanja i nostalgiju prema roditeljskom domu, prema sestri, odbačenom bogatstvu, ugodnu životu koji se sastojao od dobre hrane i lagodnih tjelesnih provoda. Antun je na te nasrtaje odgovarao još većim postovima i [molitvom](#). Hranio se samo jednom dnevno i to [kruhom](#), [vodom](#) i solju.

Sljedećih je petnaestak godina proveo proučavajući učenja raznih pustinjaka i asketa koji su bili posvuda raspršeni. Žeđajući za [duhovnim rastom](#), nastavio je živjeti u blizini rodnoga grada i bavio se fizičkim radom kako bi zaradio za vlastite potrebe, a od preostalog mogao dati sirotinji. Premda se svega odrekao i posvetio siromaštvu, samoodricanju i stezi te mu je ugled znatno porastao, Antun je nastavio stremiti za još potpunijim predanjem životu vjere i molitve. Neko je vrijeme bio zatvoren u grobnici, a prijatelj bi mu donosio samo ono najnužnije.

Iskušenja

Živa predaja prenosi kako su ga u napuštenoj grobnici ubrzo snašle strahovite kušnje, koje su ga fizički izmučile i pretukle, ali ga nisu dotukle. Prijatelj koji je brinuo o njemu, kad ga je našao u grobnici kako leži bez svijesti, odnio ga je u [crkvu](#). Ljudi iz okolice čuvali su mu stražu. Usred noći Antun se osvijestio i ugledao pozaspale prijatelje oko sebe. Jedino je njegov vjerni prijatelj ostao budan uz njega. Antun ga je usrdno molio da ga odnese natrag i zaključa još jednom u grobnicu i tako vrati njegovim kušnjama. Nemoćan da ustane i moli, ležao je bespomoćno, dok je grobnica sva podrhtavala od utvara i divljih životinja. Pred Antunovim očima pojavljivali su se lavovi, bikovi, zmije, škorpioni i silovito ga napadali. Antun je ostao miran, na njihovo navaljivanje samo bi im dobacio: "*Kad biste bili jaki, bio bi dovoljan samo jedan od vas*". Uskoro nakon toga, grobnica koja se iz temelja potresla, ponovno je utihnula. [Demoni](#) i zvijeri zbunjeni su se povukli i nestali, bol u tijelu je prestala, otvorio se krov i grobnicu je obasjalo [svjetlo](#). Svjestan da ima viđenje, Antun je osjetio svoje mirno disanje i upitao: "*Gdje si bio? Zašto se nisi pojavio u početku i zaustavio moje nemire*". [Kristov](#) glas mu odgovori: "*Bio sam ovdje Antune, ali čekao sam i promatrao tvoju borbu. Sada, budući da si ustrajao i nisi podlegao, bit ću zauvijek tvoj pomoćnik*". Nakon te pobjede Božji ugodnik Antun krenuo je u pustinju i naselio se u blizini Pispira, u nekoj napuštenoj utvrdi u kojoj se nalazio izvor vode. Bilo mu je tada oko trideset i pet godina. Zloduh koji je prebivao u toj ruševini nastojao ga je potjerati: "*Odlazi iz našeg kraljevstva! Što radiš ovdje u pustinji? Zsigurno nećeš izdržati naše navaljivanje*." Prestrašeni Antunovi posjetitelji, koji su mogli čuti buku i neobične zvukove, odjednom bi primijetili da nad njima prevladava smiren molitveni glas na koji bi zamuknula sva buka: "*Pogani me okružiše, imenom ih Gospodnjim uništih*" (Ps 67,2.3). U toj tvrđavi Antun je živio dvadeset godina, a oko tvrđave je sve više rastao broj onih koji su bili zadivljeni njegovim načinom života. Od tih znatiželjnika i zanesenjaka nastali su prvi samostani po okolnim brežuljcima. Za Antuna je to značilo novu aktivnost. Tako je nakon dvadeset godina zatvorničkog života, s pedeset i četiri godine života, izišao iz svoje utvrde. Sv. Antun je govorio i o svojoj borbi s mislima o beskorisnom napuštanju bogatstva i svijeta, a posebno o sestri bez podrške, skrbi i utjehe. Često nije spavao po čitavu noć. Ovakve misli savladao je vjerom da je sve ostavljeno ništavno u usporedbi s beskonačnim blaženstvom koje [Bog](#) daje po [Duhu Svetom](#) što je prenosio i učenicima govoreći: "*Ako, dakle, cijela zemlja ne vrijedi onoliko koliko vrijedi nebo, onda se ni onaj koji se odrekao nekoliko jutara zemlje, pa makar je ostavio kuću i mnogo novaca - upravo kao da i nije ništa ostavio, ne smije hvaliti niti postati nemaran*."

"*Stjecanje novca i uživanje u njemu smatraj kratkotrajnom maštarijom. Jer, kakva je korist stjecati ono što se ne može ponijeti u [duhu](#)? Nije li bolje stjecati ono što možemo ponijeti sa sobom: pravednost, mudrost, hrabrost, prosuđivanje, [ljubav](#) i [vjeru](#)?"*

Posljednje godine života

Osjetivši da mu se bliži smrt, sv. Antun Pustinjač naredi svojim učenicima, da kad se to dogodi, njegove zemaljske ostatke polože u neobilježen grob, prezirući obožavanje [relikvija](#), što je u to doba bilo uobičajeno. Rekavši: "*Ako me ljubite i ako budete na mene mislili kao na svoga oca,*

8.

nemojte dopustiti da se moje mrtvo tijelo prenese u Egipat da ga oni ne bi možda čuvali u svojim kućama. Upravo sam zato došao na ovu goru i ovdje se zadržao. Poznato vam je kako sam takve uvijek prekoračio i nalagao im da prestanu s takvim običajima. Sahranite moje mrtvo tijelo i pokrijte ga zemljom. Neka osim vas dvojice nitko ne zna za mjesto gdje sam pokopan... A sada budite mi, sinovi, živi zdravi jer Antun odlazi u vječnost i neće ga više biti među vama." Vjerojatno je govorio samo [koptski jezik](#). Sam nije zapisivao ništa, vjerojatno zbog straha od taštine. Prikaz njegovog života, opisan u djelu "Život svetog Antuna Pustinjaka" [svetog Atanazija](#), opisuje osobnost čovjeka koji odricanjem od svjetovnog raste u svetosti i kao takav se pretvara u kršćanski uzor. Mnoge se njegove riječi mogu pronaći i u zbirci "Život i izreke pustinjaških otaca". Posljednje godine života proveo je u borbi za pravovjerje protiv [Arijeva](#) krivog učenja. Napokon je u miru preminuo godine 356. u dobi od 105 godina. Njegov su odlazak oplakali svi egipatski monasi. Sv. Antun je ostavio za sobom veliki trag, najprije veličinom svoje svete i zrele osobnosti, a potom svojim duhovnim učenjem koje nam prenosi životopis, njegove izreke i pisma koja je, preko svojih učenika, upućivao monasima. O veličini njegova značenja svjedoči i zgodna iz života oca Šenuta. Kada ga je nekom zgodom učenik upitao: "Sveti oče, ima li na zemlji koji čovjek koji slični blaženome Antunu?" Šenuta mu je odgovorio: "Kada bi se ujedinili svi monasi našeg vremena, ne bi mu bili dorasli."

Obavijesti

PON	13. I.	Hilarije		
UTO	14. I.	Felix		
SRI	15. I.	Anastazija		
ČET	16. I.	Marcel I., papa		
PET	17. I.	Antun Pustinjak	17h 18h Marija Gorica	Zajednička sv. Misa vjeronauk za 2. razred
SUB	18. I.	Margareta Ugarska	17h Marija Gorica	+ Vjekoslav Cimperšak i Obitelj; Ivan (god.) i Kata Dugonjić
NED	19. I.	<u>Druga nedjelja kroz godinu</u>	8h Marija Gorica 9,30h Sveti Križ 11h Marija Gorica	+ Zvonimir Triplat, god. + Josip i Terezija Kapusta, Vlado Brgles i Stjepan Magdić <u>ŽUPNA SV. MISA</u>

U petak, 17. siječnja u 17 sati imat ćemo zajedničku svetu misu za ove pokojnike: + Pavao i Milka Bočak, Ivka i Stjepan Župančić.

Izdaje: ŽUPA Pohoda B. D. Marije – MARIJA GORICA

Tel. 01/3395-848; 098/452-192; stjepan.baric@yahoo.com

glavni urednik: vlč. Stjepan Barić, župnik

Uredovno vrijeme: utorak i srijeda: poslije podne od 16 do 17,30, te četvrtak i petak: ujutro od 8 do 9 sati.